

红旗区

党建引领筑根基 绘就善治新图景

本报讯

“十四五”以来，红旗区坚

持夯实底盘，托举高质量发展，对标基

层治理现代化要求，通过“党建+网格+

大数据”构建“12345”城区治理模式，抓

基层、强基础、固根本，为现代化红旗区

建设筑牢了坚实根基。

5年来，红旗区“1134”社区工作法

成为全省唯一入选民政部的全国基层治

理创新典型案例；“未诉先办”平台入选

河南省数字政府建设典型案例；连续四

年获全省平安建设优秀县（市、区）；2023

年被命名为全国信访工作示范区；公众安

全感连续三年居全省第一方阵；营商环境

连续两年位列全省第三。

红旗区委社会工作部部长郭光亮表

示，“十四五”期间，该区深化“全员、

全域、全程、全面”党建模式，倡导“树标

杆、定标准、创标志、当标杆”工作理念，

全面践行“四下基层”机制。

“十四五”以来，红旗区“五星”支部

创建成果显著，社区“五星”支部数量全

市第一、农村“四星”支部占比全省第一。

300个小区党支部织密“区、镇（街

道）、社区、小区、楼栋”五级组织链，涌

现出省级红色物业示范点及1280余个

“五型”机关、“五星”商户等先进典型。

全区139名驻区党员任社区“大党委”兼

职委员，179个有物业小区建立

“小区党支部+业主委员会+物业服务企

业”三方联动协商架构。600余个党组

织、1.2万余名党员下沉一线，参与完成

老旧小区改造、“断头路”打通等重点任

务。在全省率先成立基层治理委员会，

创新推出“党群服务+街访中心”，高标

准建设“暖心驿站”服务“两新”群体。

红旗区委政法委常务副书记任玉强表示，“十四五”期间，红旗区坚持和

发展新时代“枫桥经验”，规范化建设三

级综治中心，打造基层治理综合体。

“十四五”以来，全区23个村（社

区）成功创建省、市级民主法治示范

村。5G智慧城市运营指挥中心整合

12345、12315等热线成立民生热线中

心，办结率、群众满意率分别达99.4%、

96.8%。打造三级矛盾纠纷预防化解过

滤体系，推广特色调处法，培育32个个人

品牌调解室。基层治理实现“小事不出

村、大事不出镇、矛盾不上交”。

全区构建区、镇、村三级覆盖，三级

联动矛盾化解防线，实现“预防在前、调

解优先、就地解决”。通过微网格排查

与“双前出”工作（红旗区人民法院领导

班子及员额法官前出到乡镇和街道）把控

矛盾源头。建立“两多两全”机制（多

调联动、多元化解，全时受理、全程跟

进）与七项工作制度（接诉即办、工作例

会、统筹协调、上下联动、心理疏导、激

励管理、跟踪落实）。集成5G智慧城市

运营指挥中心等资源打造智能服务大

厅，推动21个区级部门681项政务服务

事项无差别受理。

“十四五”熠熠生辉，“十五五”赓

续前行。红旗区将以“12345”城区治

理模式为根基，聚焦治理效能提升、服

务质效优化、群众获得感增强，着力打

造基层治理现代化标杆，为谱写中国

式现代化新乡实践新篇章贡献更多

“红旗”力量。（红宣）

承载能力和核心竞争力。要压实工作责任，各级各部门要把招商引资、项目建设的责任牢牢扛在肩上，“一把手”要带头攻坚克难，班子成员要分工协作，领导干部要履职尽责，形成“人人挑担子、事事有人管、件件有着落”的工作格局。要强化督导考核，树牢“以高质量发展论英雄”的鲜明导向，加大对项目建设、招商引资等重点工作的督导力度，营造全区干事创业的浓厚氛围。要锤炼过硬作风，各级领导干部要主动下沉一线解难题，不畏惧困难、不回避矛盾，以“事事放心不下”的责任感，“时时冲锋在前”的精气神，把作风建设成效转化为推动经济发展的实际行动。要抓好工作统筹，聚焦安全生产、大气污染、矛盾纠纷等重点领域，抓早抓小、精准施策，深入排查整改各项隐患问题，为经济发展营造安全稳定的良好环境。

会议强调，要抢抓政策机遇，提前布局一批强基础、利长远、增后劲的重大项目，带动投资、推动发展，有效破解该区发展不平衡不充分的问题，掌握发展主动权。要发挥独特优势，通过棚户区改造、老旧小区更新释放存量土地，保障产业项目用地需求，同时完善园区配套、公共服务，吸引企业和人才，实现城市品质与产业发展双向提升。要找准工作定位，各镇（街道）要积极探索符合自身特色的发展方式，努力把各方面积极因素转化为发展实绩；该区开发区要扛起引领责任，打破发展瓶颈，聚焦主导产业延链补链强链，切实提升产业

（牧宣）

会议要求，全区上下要统一思想、凝聚共识，以坚定的决心、务实的作风、有力的举措，全力以赴抓项目、促投资、谋发展，推动全区经济社会高质量发展，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

（牧宣）

牧野区

召开招商引资及项目建设工作推进会

本报讯 近日，牧野区召开招商引资及项目建设工作推进会，传达学习全市项目建设推进现场会议精神，分析面临形势，安排下一步工作。区委书记李主持召开会议并讲话，区委副书记、区长秦大海作工作部署。

会议指出，对照年初确定的任务目标，当前该区各项工作仍存在一定的差距与短板，各单位各部门要扛牢责任、找准不足，深入挖掘增长潜力，奋力提升社会经济发展质效。

会议强调，要抢抓政策机遇，提前布局一批强基础、利长远、增后劲的重大项目，带动投资、推动发展，有效破解该区发展不平衡不充分的问题，掌握发展主动权。要发挥独特优势，通过棚户区改造、老旧小区更新释放存量土地，保障产业项目用地需求，同时完善园区配套、公共服务，吸引企业和人才，实现城市品质与产业发展双向提升。要找准工作定位，各镇（街道）要积极探索符合自身特色的发展方式，努力把各方面积极因素转化为发展实绩；该区开发区要扛起引领责任，打破发展瓶颈，聚焦主导产业延链补链强链，切实提升产业

（牧宣）

会议要求，全区上下要统一思想、凝聚共识，以坚定的决心、务实的作风、有力的举措，全力以赴抓项目、促投资、谋发展，推动全区经济社会高质量发展，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

卫滨区开展走访活动 传递惠民政策

本报讯 近日，卫滨区农业农村局聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作，健全完善动态监测和帮扶机制，持续落实好常态化帮扶工作，组织全体帮扶责任人深入帮扶村户，开展政策走访宣传活动，推动惠民政策落地见效。

入户走访摸底，精准掌握民情民意。帮扶责任人以“面对面沟通、心贴心交流”的方式，逐户走访帮扶对象，与群众唠家常、话发展；详细询问家庭人口结构、生产经营状况及政策享受情况，认真了解帮扶群众反映的生产生活难题，提醒帮扶对象密切注意冬季用电、用气安全隐患问题，及时制定帮扶措施，切实做到底数清、情况明、问题准。

靶向解读政策，确保惠民红利落地。围绕产业帮扶、就业扶持、医疗保障、教育资助、住房安全修缮、饮水安全保障等群众关切的核心政策，帮扶责任

（卫滨宣）

卫滨区财政局举办年度财政业务技能竞赛

本报讯 为全面提升财政干部履职能力，夯实年末决算及新一年预算管理工作基础，近日，卫滨区财政局以“年底冲刺强技能，蓄力开局促提升”为主题，举办年度财政业务技能竞赛。

本次竞赛紧密契合年底财政工作实际，内容涵盖年度预算执行分析、决算编制要点、国库支付年终结转、政府采购年度计划衔接、绩效评价结果应用及资产年报编制等关键环节。通过设置贴近实务的单选题与判断题，重点检验干部职工在年末各项工作收官与新周期工作谋划中的政策把握能力、流程规范意识和操作精准度。全体干部职

（王泽宇）

封丘县荆乡回族乡沟渠连通“活”水系 人居环境换新颜

本报讯 冬闲时节，农事不辍。近日，封丘县荆乡回族乡抢抓冬季农田水利建设黄金窗口期，以人居环境整治提升为突破口、农业灌溉保障为目标，全面打响沟渠连通专项整治攻坚战，通过开挖新沟渠、疏浚旧沟渠等方式，打通农田灌溉“毛细血管”，为来年农业生产丰收奠定水利根基。

在后荆乡村的沟渠整治现场，挖掘机轰鸣作业，保洁人员手持工具清理杂草淤泥，转运垃圾废料（如图）。“这次我们重点整治村内堵塞的沟渠，现在不少沟渠流水畅通，庄稼灌溉方便了很多，田间地头也变整洁了。”村党支部书记李杰胜说。

此次沟渠连通工作，是荆乡回族乡

（张志超 罗菲 刘文静 文/图）



红旗区

党建引领筑根基

绘就善治新图景

本报讯

“十四五”以来，红旗区坚

持夯实底盘，托举高质量发展，对标基

层治理现代化要求，通过“党建+网格+

大数据”构建“12345”城区治理模式，抓

基层、强基础、固根本，为现代化红旗区

建设筑牢了坚实根基。

5年来，红旗区“1134”社区工作法

成为全省唯一入选民政部的全国基层治

理创新典型案例；“未诉先办”平台入选

河南省数字政府建设典型案例；连续四

年获全省平安建设优秀县（市、区）；2023

年被命名为全国信访工作示范区；公众安

全感连续三年居全省第一方阵；营商环境

连续两年位列全省第三。

红旗区委社会工作部部长郭光亮表

示，“十四五”期间，该区深化“全员、

全域、全程、全面”党建模式，倡导“树标

杆、定标准、创标志、当标杆”工作理念，

全面践行“四下基层”机制。

“十四五”以来，红旗区“五星”支部

创建成果显著，社区“五星”支部数量全

市第一、农村“四星”支部占比全省第一。

300个小区党支部织密“区、镇（街

道）、社区、小区、楼栋”五级组织链，涌

现出省级红色物业示范点及1280余个

“五型”机关、“五星”商户等先进典型。

全区139名驻区党员任社区“大党委”兼

职委员，179个有物业小区建立

“小区党支部+业主委员会+物业服务企

业”三方联动协商架构。600余个党组

织、1.2万余名党员下沉一线，参与完成

老旧小区改造、“断头路”打通等重点任

务。在全省率先成立基层治理委员会，

创新推出“党群服务+街访中心”，高标

杆、定标准、创标志、当标杆”工作理念，

全面践行“四下基层”机制。

红旗区委政法委常务副书记任玉强表示，“十四五”期间，红旗区坚持和

发展新时代“枫桥经验”，规范化建设三

级综治中心，打造基层治理综合体。

“十四五”以来，全区23个村（社

区）成功创建省、市级民主法治示范

村。5G智慧城市运营指挥中心整合

12345、12315等热线成立民生热线中

心，办结率、群众满意率分别达99.4%、

96.